

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE N. 168 DEL 0 4 DIC. 2018

Oggetto: Concessione di un sostegno finanziario all'Istituto Alberghiero di Castellana Sicula per l'organizzazione di un buffet in occasione della "Rassegna itinerante del cinema d'autore" – Impegno spesa

IL DIRETTORE

Nominato con determinazione del Presidente n. 4 del 15.03.2016

VISTO il D.A. n.1489 del 9.11.1989, istitutivo dell'Ente Parco delle Madonie;

VISTA la L.R. n.98/1981 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Regolamento di organizzazione ex art. I comma 3 della L.R. n. 10/2000 approvato con D.A. Territorio ed Ambiente n.102/GAB del 12/04/2005;

VISTO il vigente Statuto Regolamento dell'Ente;

VERIFICATO, ai sensi del Piano triennale di prevenzione della Corruzione vigente, l'insussistenza dell'obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse:

VISTA l'attestazione finanziaria dell'UOB n. 2 - Affari Finanziari;

VISTA l'allegata proposta di determinazione predisposta dalla UOB. n 3

DETERMINA

Approvare l'allegata proposta facendola pro	opria ad ogni conseguente effetto.
☐ Non approvare l'allegata proposta	
☐ Approvare l'allegata proposta con le seguen	nti modifiche e/o integrazioni:
	and the same of th
	Il Direttore (Dott. Peppuccio Bonomo)

Ente Parco delle Madonie

Corso Paolo Agliata, 16 – 90027 Petralia Sottana (PA) • Telefono: 0921 684011 – Fax: 09 680478 • www.parcodellemadonie.it – parcodellemadonie@pec.it C.F. 95002760825













UOB 3 SVILUPPO, VALORIZZAZIONE, FRUIZIONE ED EDUCAZIONE AMBIENTALE

VISTO il D.A. n.1489 del 9.11.1989, istitutivo dell'Ente Parco delle Madonie;

VISTA la L.R. n.98/1981 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Regolamento di organizzazione ex art. 1 comma 3 della L.R. n. 10/2000 approvato

con D.A. Territorio ed Ambiente n.102/GAB del 12/04/2005;

VISTO il vigente Statuto Regolamento dell'Ente; VISTA l'attestazione finanziaria dell'UOB n. 2 - Affari Finanziari;

Premesso:

Che il Parco delle Madonie e in generale le aree protette costituiscono territori privilegiati dove realizzare attività di divulgazione, educazione ambientale, promozione e formazione, finalizzate alla conoscenza, alla partecipazione, alla tutela, alla conservazione e valorizzazione del territorio e a favorire altresì processi di sviluppo sostenibile;

Che l'Ente Parco dalla sua istituzione ha realizzato costanti iniziative finalizzate a promuovere e ad incrementare l'immagine turistica del territorio, lo sviluppo economico e sociale delle collettività residenti nel territorio del Parco, con particolare riferimento alle attività produttive, lavorative e tradizionali, programmando e progettando gli interventi finalizzati e realizzando le relative opere;

Che tale strategia ha rafforzato nel tempo l'effetto comunicativo e la visibilità dell'intero sistema delle aree protette, esaltando le straordinarie e diversificate possibilità di fruizione delle risorse ambientali, culturali e gastronomiche del territorio siciliano, di cui le aree protette sono espressione di grande interesse;

Che con nota acquisita al protocollo dell'Ente al n. 3072 del 06/11/2018 l'Associazione Culturale "Humus" con sede in c/da piedi di Zichi, snc- 92020 Racalmuto (Ag.), ha proposto a questo Ente l'organizzazione di un evento dedicato al cinema d'autore attraverso la proiezione di cortometraggi e documentari per la realizzazione del quale, la suddetta Associazione, ha chiesto la disponibilità di Villa Sgadari e un sostegno finanziario;

Considerato che la "Rassegna itinerante del cinema d'autore", proposta dall'Associazione Culturale "Humus", rappresenta un'importante momento di crescita e di educazione dei cittadini alla legalità, nonchè di valorizzazione e promozione, attraverso l'arte cinematografica, del patrimonio culturale siciliano;

Considerato, altresì che si condividono pienamente le finalità ed i contenuti dell'iniziativa promossa dall'Associazione Culturale "Humus";

Vista la nota prot. n. 3403 del 4/12/2018 con la quale questo Ente ha comunicato all'Associazione Culturale "Humus" l'accoglimento della proposta relativa all'organizzazione della rassegna del cinema d'autore " Rassegna itinerante del cinema d'autore", da realizzarsi giorno 5 dicembre p.v, presso la sede istituzionale dell'Ente Parco delle Madonie, in Petralia Sottana;

Che l'Ente Parco in tale occasione a questo percorso visivo vuole affiancare anche un percorso del gusto, attraverso la degustazione di alcuni dolci tipici, del nostro territorio madonita e delle proprie tradizioni raccontandone la storia, a cura degli studenti dell'Istituto Alberghiero di Castellana Sicula;

Che tra le finalità dell'Ente Parco rientrano quelle di valorizzare la funzione educativa della scuola nel Parco, sviluppare la conoscenza del territorio attraverso processi di collaborazione-integrazione scuola – territorio, coincidenti e in armonia con le finalità generali del Parco stesso;

Che l'Ente Parco e l'Istituto d'Istruzione Superiore "Pietro Domina" condividono l'importanza di rafforzare il raccordo tra sistema scolastico e l'Ente attraverso azioni informative e percorsi progettuali sperimentali;

Vista la delibera del Presidente n.13 del 16/03/2017, che si richiama nei contenuti e negli atti con la quale è stato approvato lo schema di convenzione che disciplina il rapporto di collaborazione tra l'Ente Parco delle Madonie e l' Istituto di Istruzione Superiore "P. Domina", finalizzato ad un raccordo tra sistema scolastico e mondo del lavoro – Progetto alternanza scuola lavoro;

Atteso che l'Istituto di Istruzione Superiore "Pietro Domina" con le classi dell'Istituto Alberghiero di Castellana Sicula con la suddetta convenzione, si è impegnato tra l'altro a fornire all'Ente Parco delle Madonie nell'ambito del progetto Alternanza Scuola Lavoro : "Service enogastronomico per tutte le manifestazioni di rappresentanza o patrocinati dall'Ente Parco delle Madonie";

Che, pertanto con nota prot n. 3330 del 28/11/2018 questo Ente ha chiesto all'Istituto Alberghiero " P. Domina" di Castellana Sicula, nell'ambito del percorso di alternanza scuola lavoro a collaborare, dietro concessione di un sostegno finanziario, alla suddetta iniziativa con la realizzazione di un buffet di dolci tipici da offrire ai partecipanti all'evento e ad illustrarne la storia;

Che la realizzazione della sopracitata iniziativa costituisce un segno evidente di come si possa valorizzare la cultura e le tradizioni locali;

Vista la nota prot./Pres n. 21 del 03/12/2018, con la quale il Commissario Straordinario ha invitato il Direttore a predisporre gli atti necessari per provvedere ad impegnare la somma di € 680,00 sul cap 40408 alla voce "Saperi e sapori e Marchi di qualità", necessaria all'organizzazione di un buffet di dolci tipici da offrire ai partecipanti all'evento sopracitato,

specificando altresì che l'acquisto dei prodotti e la realizzazione dei dolci sarà a cura dell'istituto Alberghiero di Castellana Sicula, nell'ambito del progetto di Alternanza Scuola Lavoro;

Atteso che per l'organizzazione del buffet di dolci tipici da offrire ai partecipanti in occasione della "Rassegna itinerante del cinema d'autore", proposta dall'Associazione Culturale "Humus" che si svolgerà il 05/12/2018 a Petralia Sottana presso la sede istituzionale dell'Ente Parco, occorre assumere impegno di spesa sul cap 40408 alla voce "Saperi e sapori e Marchi di qualità" del bilancio corrente esercizio finanziario;

Vista la delibera del Consiglio n. 7 del 19/06/2018 ad oggetto "Approvazione Bilancio di previsione 2018/2020";

Vista la nota dell'ARTA prot. 46729 del 20/07/2018 acquisita al protocollo dell'Ente al n. 2054 del 20/07/2018 ad oggetto : "Delibera del Consiglio n. 7 del 19/06/2018 – Bilancio di previsione 2018/2020", con la quale comunica che non essendo stato riscontrato alcun vizio di legittimità alla delibera in oggetto, la stessa è da considerare legittima e, pertanto, resa esecutiva, ai sensi dell'art 10 della legge regionale 3 ottobre 1995 n.71;

Vista la deliberazione del Commissario Straordinario con i poteri del C.E. n. 30 del 24/07/2018 ad oggetto "Bilancio di previsione 2018/2020. Approvazione Bilancio finanziario gestionale";

Tutto ciò premesso, visto e considerato: sottopone al Direttore la seguente proposta di determinazione

- le premesse fanno parte integrante della presente e qui si intendono richiamate;
- **1.PRENDERE ATTO** della delibera del Presidente n.13 del 16/03/2017, che si richiama nei contenuti e negli atti con la quale è stato approvato lo schema di convenzione che disciplina il rapporto di collaborazione tra l'Ente Parco delle Madonie e l' Istituto di Istruzione Superiore "P. Domina", finalizzato ad un raccordo tra sistema scolastico e mondo del lavoro Progetto alternanza scuola- lavoro;
- 2. PRENDERE ATTO, altresì della nota prot./Pres n. 21 del 03/12/2018 con la quale il Commissario Straordinario ha invitato il Direttore a predisporre gli atti necessari per impegnare la somma di € 680,00 sul cap 40408 alla voce "Saperi e Sapori e Marchi di qualità", necessaria all'organizzazione di un buffet di dolci tipici da offrire ai partecipanti all'evento sopracitato, specificando altresì che l'acquisto dei prodotti e la realizzazione dei dolci sarà a cura dell'istituto Alberghiero di Castellana Sicula, nell'ambito del progetto di Alternanza Scuola Lavoro;

- **3. IMPEGNARE** la somma complessiva di € 680,00 a carico del bilancio dell'Ente, corrente esercizio finanziario, da concedere all'Istituto Alberghiero di Castellana Sicula, per l'organizzazione di un buffet di dolci tipici da offrire ai partecipanti al suddetto evento e illustrarne la storia, sul cap 40408 alla voce "Saperi e sapori e Marchi";
- **4. DARE ATTO** che alla liquidazione del sostegno finanziario in argomento si provvederà con successiva determinazione a presentazione, da parte dell'Istituto Alberghiero di Castellana Sicula il rendiconto delle spese con allegate pezze giustificative per l'importo pari al finanziamento concesso di ripetuti € 680,00 corredato da documentazione fotografica;
- 5. DISPORRE la pubblicazione del presente atto nei modi e nei termini indicati dalle vigenti norme

Il Collaboratore Amm.vo F.to Il Responsabile del Procedimento (Franca Gennaro) (F. D. Santa La Spada)

Il Dirigente ad interim della UOB.3 (Dott. Peppuccio Bonomo)

IMP. 240/2018 \$



DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE N. 168 DEL 04 DIC. 2018

Oggetto: Concessione di un sostegno finanziario all'Istituto Alberghiero di Castellana Sicula per l'organizzazione di un buffet in occasione della "Rassegna itinerante del cinema d'autore" – Impegno spesa

IL DIRETTORE

Nominato con determinazione del Presidente n. 4 del 15.03.2016

VISTO il D.A. n.1489 del 9.11.1989, istitutivo dell'Ente Parco delle Madonie;

VISTA la L.R. n.98/1981 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Regolamento di organizzazione ex art. I comma 3 della L.R. n. 10/2000 approvato con D.A. Territorio ed Ambiente n.102/GAB del 12/04/2005;

VISTO il vigente Statuto Regolamento dell'Ente;

VERIFICATO, ai sensi del Piano triennale di prevenzione della Corruzione vigente, l'insussistenza dell'obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse:

VISTA l'attestazione finanziaria dell'UOB n. 2 - Affari Finanziari;

VISTA l'allegata proposta di determinazione predisposta dalla UOB. n 3

DETERMINA

Y	Approvare l'allegata proposta facendola propria ad ogni conseguente effetto.
\Box	Non approvare l'allegata proposta
2 <u></u>	
	Approvare l'allegata proposta con le seguenti modifiche e/o integrazioni:

Il Direttore (Dott. Peppuccio Bonomo)

Ente Parco delle Madonie

Corso Paolo Agliata, 16 – 90027 Petralia Sottana (PA) • Telefono: 0921 684011 – Fax: 6921 680478 • www.parcodellemadonie.it – parcodellemadonie@pec.it C.F. 95002760825









